

# 金价创新高，金饰最高至910元/克

3月18日，国际黄金再度突破3000美元/盎司大关。截至发稿时，伦敦金最高触及3028.47美元/盎司，刷新历史新高；COMEX黄金期货同样刷新历史新高，最高触及3036.6美元/盎司。Wind数据显示，上海黄金交易所现货黄金和沪金主力合约当日均突破700元/克大关，同样创历史新高。

当天，国内多家品牌金店黄金零售价格多已站上900元/克，周生生已调至910元/克，周大福、潮宏基也都调至905元/克。未来金价是否还会延续涨势，成为投资者关注的话题。

综合钱江晚报、央视新闻



央视视频截图

## 金价涨太快，有投资者一周少赚11万元

这波金价涨得实在太快，一星期不到，足足涨了20多元一克。杭州一家黄金珠宝公司负责人沈先生告诉记者，上周三，有位投资者出手卖金，但卖出后金价就突然飞升，“看到这几天屡创新高的金价，恐怕是后悔得拍断大腿”。

上周三(3月12日)，这位投资者

拿了5公斤银行金条来这家公司变现。“他拿的都是500克一根的金条，总计10根，像这样的个人客户还是不多见的，人也很低调，整个交易过程没有多少话，我们估计是私人银行大客户。”沈先生向记者透露，当天这位投资者卖出黄金的价格是678元/克，一次性变现339万元。

不过，“卖出就涨”的现象马上就降临在这位投资者身上。从上周三开始，金价连续创出新高，截至18日发稿时，国内基础金价已突破700元/克。“一个星期不到，就涨了22元/克，如果按照今天早上700元/克卖出的话，他少赚了11万元，真是要后悔的。”

## 机构预测三季度金价将升至3500美元/盎司

“这波行情真的难以预料，谁能想到金价会涨这么猛，卖得少点也没关系，落袋为安就好。”沈先生说，以他10多年的从业经验来看，就金价而言，很有可能短期内回调。不过，与沈先生看法相反的是，在金价突破3000美元/盎司之后，近期多家机构纷纷上调黄金目标价。

3月16日，中信建投发布研报指出，开年黄金急涨，定价短期逻辑，缘起关税预期催化纽约现货交割风险。看短期，关税明朗之前，期

现溢价波动或难完全平稳，跨市套利或仍对金价有支撑。看中期，2022年以来金价已偏离美元和实际利率这两大传统框架。展望2025年，助推2024年金价的需求因素在2025年持续性减弱，2025年金价或从顺风期走向震荡期。

3月17日，瑞银集团最新上调黄金目标价，瑞银分析师在周一的一份报告中表示，黄金未来四个季度的价格预计将达到3200美元/盎司，较此前长期维持的预测(3000美元/盎司)有所上调，理由

是全球贸易战持续升级的可能性增加。分析师预计，贸易紧张局势将继续推动投资者涌向黄金这一终极避险资产。

3月18日，澳新银行将0~3个月的黄金价格预测上调至每盎司3100美元，并将6个月的预测上调至每盎司3200美元。

高盛此前将年末黄金目标价上调至3100美元/盎司。而麦格理集团上周更是预测称，金价将在今年三季度就飙升至3500美元/盎司。

## 今年金价已涨近15%，分析师称可能剧烈回调

黄金自2022年末以来一路高歌猛进，2023年和2024年，现货黄金分别上涨了13.16%和27.23%，而2025年开年才3个多月，现货黄金已经累计上涨近15%。

黄金涨势按不住了吗？接下去是否继续狂飙？

浙商期货研究中心宏观高级分析师郑弘接受记者采访时认为，国际金价突破3000美元/盎司并屡次创出新高，沪金表现也非常强劲，可能有多方面因素影响。“从基本面上来看，美国通胀回落提升降

息预期。目前美国通胀数据的超预期回落，再次带动了美联储降息预期出现大幅回升，以及美债利率走弱，目前CME联储观察工具显示6、7两月连续降息的概率已经再次超过五成，这使得黄金投资需求或将受到提振。”

展望后市，郑弘认为，将继续坚持黄金维持长期中枢上行趋势：“在上述利多因素之外，黄金的保值功能也提供长期上涨动力。由于美元债务与政府杠杆率持续走高，美元信用与购买力正持续下

滑，各国央行自2022年以来年均增持超过1000吨黄金。这会持续支撑黄金价格中枢上行。”

浙江一家国有银行国际部高级分析师则向记者表示：“黄金的基本面没什么大的变化，一直是看涨的走势，但是技术面的调整，可能会很剧烈。”他认为，短期来说，美元的指数变化、股市债市的变化，都会对资金流向造成非常大影响，因为市场流动性规模有限的情况下，此消彼长，这对黄金有比较大的影响。

### 深度观察

## 国际黄金热 反映美元主导地位受挑战

18日金价创下历史新高。同时，美元持续走弱，引发市场广泛关注。多家媒体及专家分析认为，本轮金价大涨不仅反映出市场避险情绪升温，也显示出美元全球主导地位的动摇迹象。

就会这么做。不幸的是，这就是我们从美国政府那里看到的。

### 美经济前景暗淡 投资者“弃美元投黄金”

日本经济新闻分析称，2022年俄乌冲突爆发后，俄罗斯遭遇西方经济和金融制裁，数千亿海外美元资产被冻结，这让全球新兴市场意识到持有美元资产的潜在风险，进而加速去美元化进程。同时，近期美元指数和美债收益率双双回落，美国消费者信心指数也已连续三个月下滑，跌至近两年来的最低水平，预示着更加暗淡的经济前景。无处可去的资金只能逃离美元，向实物资产黄金集中。

美国前财政部长劳伦斯·萨默斯谈道，今年年初，也就是总统就职之前，他觉得经济衰退的风险大概在10%到15%左右。但现在，这个风险已经接近50%了，而且还会逐年上升。我们面临的经济衰退风险相当大了。要避免衰退，最好的办法就是改变政策方向，别再随意加征关税，别再威胁联邦支出的法律基础，也别再针对某些个人或公司进行打压。

尽管目前金价已处于历史高位，但有分析认为金价的上行空间依然存在。高盛大宗商品团队预测，若美国失业率突破5%且通胀回落至2.4%以下，美联储或于三季度启动50个基点的“鹰派式降息”，此举将推动金价年内进一步上涨，冲击每盎司3200美元的价格。

### 政策不确定性加剧 损害市场信心

据美国哥伦比亚广播公司报道分析，通胀、利率政策、地缘政治紧张局势和美国国内对经济的担忧构成了一场所谓“完美风暴”，而黄金价格的飙升正是这场“风暴”的结果。作为全球储备货币，美元信用与美国经济紧密相关。然而，今年以来，美国接连对墨西哥、加拿大等主要贸易伙伴加征关税，并对所有进口至美国的钢和铝征收25%的关税，遭到多国反制。与此同时，美国政府实施裁员计划，解雇了上万名联邦工作人员，加剧了市场对经济增长前景的担忧。美国前财政部长劳伦斯·萨默斯在接受采访时表示，美国总统特朗普反复无常的政策行动和言论正在侵蚀全球市场对美元的信心，金价的大幅上涨正是这种不确定性的体现。

美国前财政部长劳伦斯·萨默斯认为，金价大涨显示出当前的不确定性有多大。在所有资产中表现最好的是黄金，当人们对管理国家货币的人没有信心时，他们

**分类广告** 刊登热线：025-84783581、13675161757  
地址：洪武北路55号置地广场1806室

### 遗失

遗失 雨花台区紧悠保鲜花店公章一枚，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 雨花台区紧悠保鲜花店营业执照副本，统一社会信用代码：92320114MA252HQ16X，声明作废。

遗失 南京国诺装饰工程有限公司(注册号：320104302794248)营业执照正、副本及公章一枚，声明作废。

遗失 江苏宁普通企业服务有限公司公章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京仁腾工贸有限公司公章，声明作废，寻回不再继续使用。

遗失 义乌商品城不夜城9号货车收据，编号：0004735，声明作废。

遗失 江宁区福香大排档店(个体工商户)公章，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京市江宁区合美鞋店公章，声明作废。

遗失 江苏宁普通企业服务有限公司公章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京仁腾工贸有限公司公章，声明作废，寻回不再继续使用。

遗失 义乌商品城不夜城9号货车收据，编号：0004735，声明作废。

遗失 江宁区福香大排档店(个体工商户)公章，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京市江宁区合美鞋店公章，声明作废。



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏  
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏